Краткая презентация
[bookmark: _GoBack] рабочей программы
образовательной деятельности по физическому развитию
на 2019- 2020 учебный год

                                                                                                                                Инструктор
 по физической культуре: 
                                                                             Е.В. Марковская



   Рабочая программа (далее Программа) разработана в соответствии с требованиями основной образовательной программы дошкольного образования детского сада №7. 
Сроки реализации -2019- 2020учебный год. 
Содержание Программы соответствует основным положениям возрастной психологии и дошкольной педагогики и выстроено по принципу развивающего образования, обеспечивая физическое развитие детей в возрасте от 3 до 7 лет с учётом их возрастных и индивидуальных особенностей. 
Программа определяет содержание и организацию образовательной деятельности по реализации образовательной области «Физическое развитие» для дошкольников от 3 до 7 лет, направлена на решение следующих задач:
 - развитие физических качеств — скоростных, силовых, гибкости, выносливости, координации; 
- накопление и обогащение двигательного опыта детей — овладение основными двигательными режимами (бег, ходьба, прыжки, метание, лазанье); 
- формирование потребности в двигательной активности и физическом совершенствовании. 
Программа содержит 3 раздела.
Целевой раздел включает в себя: пояснительную записку, отражающую возрастные и индивидуальные особенности контингента детей, цели, задачи программы, принципы и подходы к ее формированию, а также планируемые результаты освоения программы (в виде целевых ориентиров). Содержательный раздел представляет собой описание образовательной деятельности по освоению детьми образовательной области «Физическое развитие», для детей второй младшей, средней, старшей и подготовительной к школе группах. 
Организационный раздел содержит учебный план, комплексно-тематическое планирование, перспективное планирование НОД по реализации образовательной области «Физическое развитие», организацию двигательного режима, перспективный план взаимодействия с родителями (законными представителями) и педагогами, отражает особенности организации образовательной и культурно-досуговой деятельности, развивающей предметно-пространственной среды. 
Дополнительный раздел - краткая аннотация к рабочей Программе.



