	
               



КРАТКАЯ ПРЕЗЕНТАЦИЯ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ 
на 2019- 2020 учебный год

                                                                             Воспитателей 
группы шестого жизни 
                                                                                   Марковской Е.В.,                              	                                                                        Семенченко И.И. 

   Настоящая рабочая программа (далее – Программа) разработана в соответствии с требованиями основной образовательной программы дошкольного образования  детского сада №7. 
Сроки реализации -2019/2020учебный год.
Содержание Программы соответствует основным положениям возрастной психологии и дошкольной педагогики и выстроено по принципу развивающего образования, целью которого является развитие ребенка и обеспечивает единство воспитательных, развивающих и обучающих целей и задач.
   Программа определяет содержание и организацию образовательной деятельности для дошкольников пятого года жизни и содержит 4 раздела.
   Целевой раздел включает в себя: пояснительную записку, отражающую возрастные и индивидуальные особенности контингента детей, цели, задачи программы, принципы и подходы к ее формированию, а также планируемые результаты освоения программы (в виде целевых ориентиров).
   Содержательный раздел представляет собой описание образовательной деятельности в соответствии с направлениями развития ребёнка по 5 образовательным областям:
- «Социально-коммуникативное развитие»;
- «Познавательное развитие»;
- «Речевое развитие»;
- «Художественно-эстетическое развитие»;
- «Физическое развитие».
     Организационный раздел содержит особенности организации образовательной и культурно-досуговой деятельности, развивающей предметно пространственной среды.
Дополнительный раздел – краткая аннотация к рабочей Программе.
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