Доступ к информационным системам 
и информационно-телекоммуникационным сетям, в том числе приспособленным для использования, инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья
[bookmark: _GoBack]    Доступ к профессиональным базам данных, информационно - справочным и поисковым системам, а также иным информационным ресурсам обеспечивается административным, педагогическим персоналом, а также ответственными специалистами. Доступа воспитанников к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям нет, специального компьютерного класса в дошкольном учреждении – нет. 
    С каждого компьютера обеспечен доступ выхода в сеть Интернет. Возможно проведение онлайн видеоконференций посредством программ «Skype», «ZOOM», «ТЕЛЕМОСТ».  
    В ДОУ используется  онлайн-сервис «Виртуальная школа», созданный для удобного управления образовательным процессом в образовательном учреждении. В системе  располагается информация  о ДОУ, обо всех работниках образовательной организации, необходимая информация по возрастным группам и данных о воспитанниках.
